

以迎接亚冬会为契机,哈市进一步推进教育设施配套完善,不断提升城市品质——

# 今年将新建扩建10所中小学校幼儿园

**本报讯(记者 刘希阳)**为迎接即将到来的2025年第九届亚冬会,市自然资源和规划局制定城市品质提升九大行动和亚冬会城市侧保障项目实施任务清单。哈市以“办好一个会,提升一座城”为总体目标,通过一系列项目建设改善民生。其中,将新建、扩建10所小学、中学、幼儿园,推进教育设施配套完善。

孩子的教育问题,最牵动父母的心。城市品质提升九大行动中的公共服务优化行动,特别关注老人、儿童的生活和学习环境,提出将继续补齐便民生活服务短板,各区开展示范性社区综合养老服务点、老年友好社区、儿童友好示范社区建设工作,推进教育设施配套完善工作,完善社区体育服务功能。

“如果在家门口有小学就好了,以后的生活和教育更方便。”家住融江路附近的王先生的孩子马上就要出生了。即便离上学还有几年时间,但王先生夫妻俩已经在提前谋划孩子未来的学业了。听到融江路小学正在建设的消息,王先生颇为期待。

融江路小学位于四方台大道与融江路交口,不仅建设教学楼、体育馆,学校内还建有塑胶运动场。融江路小学的建设和运营,有利于解决项目所在地居民子女入学的问题,将大幅度提升群力地区教育水平,完善新区功能,均衡教育设施格局,为群力地区未来经济发展奠定坚实的公共基础设施基础。

作为10个教育项目中唯一的幼儿园项目,阿城区第八幼儿园位于金福路与东环大街交叉口东北角,预设12个教学班,



堡旭小学新建校舍项目施工现场。

可容纳360名儿童,是一所集托育早教、幼儿园于一体的大型幼儿托育服务中心。项目投用后,将为年轻的父母们切实解决学龄前儿童托育问题。

以迎接亚冬会为契机,哈市正通过实现“办好一个会,提升一座城”这一总体目标,综合提升城市品质,为市民提供更好的生活环境。

阿城区第八幼儿园设计图。



## 阿城区第八幼儿园项目:可容纳360名幼儿

**项目概况:**阿城区第八幼儿园位于金福路与东环大街交叉口东北角,为大河城章小区配建幼儿园。项目用地面积5400平方米,总建筑面积4205.60平方米。预设12个教学班,总体可容纳360

名幼儿。预计将设置0至3岁托位150个、3至6岁托位210个,是一所集托育早教、幼儿园于一体的大型幼儿托育服务中心。

**建设时间:**预计2024年11月开工建设

## 阿城区第八中学易地项目:24个教学班、1200名学生

**项目概况:**阿城区第八中学项目位于阿城区金溪路东侧、阿城区第三幼儿园南侧,用地面积27435.51平方米,总建筑面积12035平方米,其中地上总建筑面积11220平方米、地下总建筑面积815平方米。项目按照1200名学生规划设计,班额为50人、24个教学班。

新建教学楼1建筑面积7650.49平方米;新建教学楼2建筑面积为1651.8平方米;新建报告厅建筑面积1427.8平方米,其中地上建筑面积6128平方米,地下建筑面积815平方米;新建艺体楼建筑面积为1240.2平方米;新建门卫建筑面积为64.71平方米。

**建设时间:**预计2024年8月完工

## 双城区堡旭小学新建校舍项目:预计2025年9月招生

**项目概况:**双城区堡旭小学新建校舍项目位于双城区金府第小区北侧,建设规模为36班型,班额为每班45人,共计可容纳学生1620人。本项目规划总用地面积约30022平方米,新建总建筑面积

积约14000平方米,其中地上建筑面积13756.82平方米、地下建筑面积243.18平方米。

**建设时间:**预计2025年6月完工,2025年9月开始招生

## 虹桥中学扩建项目:今年底前开工建设

**项目概况:**该项目位于南岗区南直路、淮河东路、海河东路合围区域,占地面积5168.53平方米,总建筑面积

8030.57平方米。

**建设时间:**预计2024年12月开工建设

## 绥化路学校扩建项目:已完成初步设计编制

**项目概况:**该项目位于南岗区绥化路、中兴左街、伊春路、南兴街合围区域,占地面积25889.23平方米,总建筑面积

24471.89平方米。

**建设时间:**预计2024年12月开工建设

## 湿地公园水鸟天堂

6月18日,群力城市湿地公园内水草丰茂、莺啼鸟鸣,优美的生态环境和城市美景不仅吸引了众多市民游客前来观赏,也成为了鸟儿们的天堂,它们或盘旋空中,或浮水觅食,呈现出一幅灵动和谐的生态画卷。

本报记者  
刘达齐摄影报道



## 企业开展设备更新可获最高千万元追加补助

我省公开征求工业领域设备更新补助政策实施细则

**本报讯(实习生 魏诗睿 记者 刘首辰)**工业领域企业开展设备更新或将得到最高1000万元的追加补助。近日,省工信厅起草《黑龙江省支持工业领域设备更新补助政策实施细则(征求意见稿)》,面向社会公开征求意见。

据了解,为充分发挥财政资金导向作用,支持企业加大工业领域设备更新的投资力度,加快推动我省重点产业高端化、数字化、绿色化、安全化发展,在执行《黑龙江省支持企业技术改造政策实施细则》基础上,制定本实施细则。

根据《细则(征求意见稿)》,享受支持企业技术改造政策的全省工业领域高端

化、数字化、绿色化、安全化技术改造项目,且建设期不超过24个月的可获得追加补助资金。补助资金方面,省级财政按项目设备(含软件)投资额的10%给予最高1000万元追加补助,追加补助后累计不超过2500万元。补助方式则是采取先预拨后清算,在项目开工前先拨付追加部分补助资金的60%,剩余部分在项目投产验收清算后据实拨付。

社会各界可通过省工信厅网站(<https://gxj.hlj.gov.cn/>)查询征求意见稿,有相关意见建议可在2024年6月26日前通过电子邮箱(hljgjhtz@126.com)进行反馈。

## 推动大规模设备更新和消费品以旧换新

## 哈市公开征集“十五五”规划前期重大研究课题选题建议

将择优确定课题清单,并组织开展研究工作

**本报讯(记者 张鸣霄)**近日,哈尔滨市发展和改革委员会面向高等院校、科研机构、企事业单位、社会团体、人民群众等社会各界,公开征集哈尔滨市“十五五”规划前期重大研究课题选题建议。

“十五五”时期是基本实现社会主义现代化承上启下的关键攻坚期,科学的研究和编制好哈尔滨市“十五五”规划意义重大。此次征集是为扎实做好哈尔滨市“十五五”规划前期研究工作,坚持开门问策、集思广益,提高规划编制的透明度和社会参与度,科学研究制定哈尔滨市“十五五”规划前期重大研究课题清单。

公开征集的选题范围为:选题要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神和党中央推动新时代东北全面振兴战略部署。要聚焦维护国家

“五大安全”,建好建强“三基地一屏障一高地”,加快“五个优势转化”,打造“七大都市”,立足哈尔滨发展实际,坚持目标导向和问题导向相结合,助推哈尔滨高质量发展可持续振兴。重点围绕培育发展新质生产力、服务国家高水平科技自立自强、打造向北开放门户、深化重点领域改革、推动人口高质量发展、重点领域风险防范等事关哈尔滨“十五五”时期经济社会发展的前瞻性、全局性、关键性、战略性问题,研究提出选题建议,为哈尔滨市“十五五”规划编制提供有力支撑。

选题征集结束后,哈尔滨市发展和改革委员会将对选题建议进行认真筛选、论证,综合考虑各方意见,择优确定课题清单。清单呈报市政府审定后,将认真组织开展研究工作,为科学编制哈尔滨市“十五五”规划提供重要支撑。

## 10余家商户率先推出“小份菜”

平房区号召商户积极参与“小盘菜 新食尚”等活动

**本报讯(高琳 记者 梁可心)**“一粥一饭,当思来之不易”。为引导广大消费者树立健康消费理念,进一步提升餐品的丰富性、多样性,满足不同顾客的就餐需求,近日,平房区商务局联合区市场监督管理局、建安街道办事处号召餐饮商户推广“小份菜”,截至目前,已有10余家商户率先响应号召推出“小份菜”。

连日来,平房区深入辖区餐饮商户宣传推广“小份菜”,号召商户积极参与“小盘菜 新食尚”“厉行勤俭节约 制止餐饮浪费”“适量点餐”。

“理性消费”等活动,引导消费者崇尚节俭之风,杜绝铺张浪费和非理性消费,用实际行动广泛凝聚起崇俭戒奢的社会正能量。

各餐饮服务单位积极推行“小份菜”改革,主动为消费者设计提供“小份菜”,截至目前,已有10余家商户率先谋划设立“小份菜”。在节约的前提下,各商家主动引导消费者按人按量点菜消费,主动提供环保餐盒,提醒和鼓励消费者把剩余饭菜打包,杜绝“舌尖上的浪费”。

## 防汛救援 科技助力



**本报讯(王鑫 冯皓 记者 王晓)**6月18日,哈尔滨市公安局联合哈尔滨滨能应急救援中心组织开展防汛应急救援演练。

本次演练共设置利用救生杆解救近岸溺水群众、使用机器人救援水中溺水群众、利

用遥控救生艇同时救援多名落水群众、利用专业绳索救援洪水受困群众和无人机舟艇联合救援落水人员等5个科目。演练首次启用了救援机器人和遥控救生艇两种高科技救援装备,这在全国范围内河救援设备中处于领先地位。